



# ОКТЯБРЬСКИЙ ОКРУГ

ПРИГЛАШАЕМ

## «ФЛОРЕ» – 65!

Открытие городской выставки зеленого строительства, цветоводства и садоводства «Флора» состоится 5 августа в 14:00 в сквере «Выставочный». Это будет юбилейная, 65-я по счету выставка, на которой омские цветоводы, агрономы, дизайнеры вновь продемонстрируют высокий профессионализм и удивительные таланты.

# ВЕСТИ

Основана 27 декабря 2004 года

№№ 5-6 (101-102) июль-август 2016 года

### ПОЗДРАВЛЯЕМ!



### Дорогие земляки!

От всей души поздравляем вас с 300-летием Омска. К этой дате мы долго готовились и сумели сделать многое: построили новые школы и детские сады, дома культуры и школы искусств, дороги и спортивные объекты, привели в порядок зеленые зоны.

В этой большой работе принимали участие все, кому дорог наш общий дом: активные горожане, социально ответственные предприятия и организации, различные общественные движения, органы власти. Мы благодарны каждому, кто внес свой посильный вклад в подготовку города к празднику. Омичи еще раз на деле доказали, что, когда они едины, им по силам решить любые, даже самые сложные и трудные задачи.

Юбилей – это не финишная черта, а только отправная точка для будущих свершений. Всем вместе нам предстоит сделать еще больше для формирования в Омске современной комфортной городской среды, где для каждого жителя есть все условия для развития и самосовершенствования.

В истории нашего 300-летнего города будет еще немало славных страниц. Так пусть же каждый из нас делом докажет свою любовь к Омску! Счастья и успехов вам, уважаемые омичи!

Мэр города Омска В.В. Двораковский,  
Председатель Омского городского Совета Г.Н. Горст

### Уважаемые жители Октябрьского округа!

Приближается самый радостный для всех омичей праздник, который мы с нетерпением ждали и к которому активно готовились, – юбилей нашего любимого города.

Этот год стал юбилейным и для двух промышленных предприятий, которые являются гордостью Омска: свое 100-летие отметит ОМО им. П.И. Баранова, 75 лет исполнится ПО «Полет».

В эти праздничные дни обновлена Доска почета Октябрьского округа, где появилось 30 новых имен людей самых разных профессий, которые внесли достойный вклад в развитие округа.

Более 90 юбилейных мероприятий проведено и планируется провести в этом году на различных окружных площадках. Все структурные подразделения и учреждения Октябрьского округа, причастные к их организации, постараются создать омичам и гостям нашего города хорошее настроение, чтобы 300-летний юбилей Омска запомнился надолго.

От всей души поздравляю омичей с юбилеем города! Желаю счастья и добра, праздничного настроения и ярких впечатлений. Пусть наш любимый Омск развивается, процветает и с каждым годом становится краше.

Глава администрации Октябрьского округа  
М.А. Пенкин

Выставка будет работать традиционно на трех площадках – в скверах «Выставочный», «Воскресенский» и на набережной Тухачевского – до 9 августа. «В этом году основная тема – «Юбилей юбилею». Именно 300-летию Омска и 65-летию «Флоры» будут посвящены все авторские работы цветоводов, агрономов и дизайнеров города. Широко будут представлены ландшафтные и иные композиции, вертикальное оформление, каркасные фигуры, букеты. В ходе подготовки к выставке на территории скверов планируется высадить более 150 тысяч различных цветов», – сообщила начальник отдела зеленого строительства департамента городского хозяйства мэрии Оксана Корниенко.

Как всегда, в городской «Флоре» примут участие более 30 предприятий. В их числе постоянные участники выставки: «Газпромнефть – Омский НПЗ», дизайн-студия «Цветы у «Яблоньки», строительный центр «Леруа Мерлен», торгово-офисный центр «ФестМолл», «ОТП Банк», медиахолдинг «Зеленая суббота», завод имени П.И. Баранова, Омское отделение Западно-Сибирской железной дороги и другие.



Омичей и гостей города ждут на очередном празднике цветов

# КОГДА «ПОЛЕТ» СТАНОВИТСЯ СУДЬБОЙ

**Почти 300 лет – общий трудовой стаж полетовской династии Сурковых. В разные годы на легендарном омском предприятии, которое в этом году отмечает 75-летний юбилей, работали 12 ее представителей.**



Александр Сурков

Иван Сурков

Тимофей Сурков

А начиналось все в 1942 году, когда на завод учеником слесаря после окончания средней школы пришел Александр Тимофеевич Сурков.

Вот что он вспоминает: «Поначалу было тяжело, работали по 13 и более часов в сутки. Недоедали и недосыпали. Паек был – 500 граммов хлеба, который как песок вытекал из рук: съедали и не замечали, как. Вот тогда и решил поступить на вечерний факультет машиностроительного института, ведь перед учебой выдавали стакан соевого молока и 100 граммов хлеба. Труднее было зимой. В бараках было страшно холодно, многие спали вокруг котлов. Бывало, идешь с заво-

да, и только заборы летят на дрова. Ипподром весь в одну зиму разгородили.

Летчики, прилетавшие на завод за готовыми самолетами, нередко благодарили

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

**Тимофей Сурков, заместитель начальника агрегатно-сборочного цеха ПО «Полет»:**

– В этот юбилейный для Омска год хотел бы пожелать, чтобы на его земле быстрыми темпами развивалось производство, появлялись новые рабочие места и чтобы уровень жизни в нашем городе постоянно повышался.

нас за добротные машины. Это были очень приятные минуты, и думалось, значит, и я вложил частичку своего труда, чтобы приблизить Победу». Впоследствии Александр Тимофеевич Сурков от слесаря дошел до начальника отдела.

Поистине легендарной личностью стал на предприятии младший брат Александра Тимофеевича – Иван Тимофеевич Сурков. Его общий трудовой стаж на ПО «Полет» – 54 года. Коллеги, которые и сегодня трудятся на заводе, вспоминают, что Иван Тимофеевич обладал колоссальным чувством ответственности, был человеком справедливым и отзывчивым, за что его уважали работники завода. Что касается производства, то Иван Тимофеевич принимал непосредственное участие в работе на стендах для испытания двигателей ракеты-носителя «Энергия» в поселке Крутая Горка. После ухода на пенсию он занимался общественной работой: был директором музея ПО «Полет», одно время руководил советом ветеранов предприятия.

В разные годы на ПО «Полет» трудились дочери, сы-



Агрегатно-сборочный цех ПО «Полет»

новья, зятья и снохи братьев Сурковых, но подробнее сегодня хотелось бы рассказать о самом молодом представителе династии – внуке Ивана Тимофеевича Тимофее Суркове.

Тимофей пришел на ПО «Полет» в 2007 году после окончания аэрокосмического факультета ОмГТУ. Сегодня работает в должности заместителя начальника агрегатно-сборочного цеха.

«Подготовленным специалистом на ПО «Полет» прийти нельзя, несмотря на то, что есть институтская база, – рассказывает Тимофей. –

Опыт приходит во время трудового процесса. Мне в этом смысле повезло, быстро втянулся в работу. Дед нередко приводил меня на завод, когда я был совсем мальчишкой, и я с восхищением наблюдал, как маленькие люди собирают огромные ракеты. А спустя полтора десятка лет сам руководил процессом сборки ракеты-носителя «Рокот», предварительно изучив производственный процесс на Московском ракетно-космическом заводе. В общем, работа ответственная и очень беспокойная, но мне нравится».

## НА СЛУЖБЕ РОДИНЕ – СТО ЛЕТ

**История ОМО им. П.И. Баранова берет свое начало в Запорожье. Эвакуированный в 1941 году в Омск, как и другие предприятия, расположенные на западе страны, завод не только обрел здесь вторую Родину, но и прославил наш город своими достижениями. В 2016 году ОМО им. П.И. Баранова отмечает свой 100-летний юбилей.**

Сегодня уникальный производственный комплекс предприятия, крупнейшего в моторостроительной отрасли за Уралом, позволяет осуществлять полный цикл выпуска авиационных двигателей. Качество продукции обеспечивается системой менеджмента качества, сертифицированной на соответствие ГОСТу применительно к производству, ремонту, гарантийному и послегарантийному обслуживанию авиационной техники. При непо-

средственном участии предприятия изготавливаются и ремонтируются авиационные двигатели и вспомогательные силовые установки для самолетов МиГ-29, Су-17, Су-24, Ан-3, Ан-38, Ил-112, Ил-114, Ил-96-300, Ил-86, Як-130, выпускаются подвесные агрегаты заправки самолетов в воздухе УПАЗ.

В планах предприятия – увеличение объемов и номенклатуры выпускаемой продукции, в том числе по программе импортозаме-



У станков с ЧПУ ОМО им. П.И. Баранова оператор Алексей Гудков

щения – прежде всего, по изготовлению деталей и узлов для двигателя АИ-222-25 учебно-боевого самолета Як-130. В рамках программы возобновления Министерством обороны России разработки проекта легкого транспортного самолета Ил-112 ведется работа по освоению деталей и узлов модификаций двигателя ТВ7-117 для этого самолета. Также предприятие приступило к освоению комплектующих для модификаций двигателя РД-33 для семейства самолетов МиГ. В кооперации с другими российскими предприятиями завод изготавливает детали модернизированного двигателя для самолета стратегической военной авиации.

Завод задействован в проекте по производству комплектующих вертолетного двигателя ВК-2500. Перспективные проекты реализуются в рамках гособоронзаказа и федеральной целевой программы «Развитие оборонно-промышленного комплекса Российской Федерации на 2011-2020 годы».

«Активно идет технико-технологическая модерниза-

ция завода, приобретает новое высокопроизводительное оборудование, – рассказывает исполняющий обязанности директора филиала «ОМО им. П.И. Баранова» АО «НПЦ газотурбостроения «Салют» Игорь Цайтлер. – Один из последних примеров – введен в эксплуатацию уникальный роботизированный комплекс на участке глубинного шлифования рабочих и сопловых лопаток, в России их – единицы. Современными специализированными приборами и инструментами высокоточного анализа оснащены лаборатории и службы технического контроля предприятия.

Учитывая активное развитие завода, планы по увеличению объемов производства, перспективы участия в новых крупномасштабных отраслевых проектах, завод наращивает и кадровый потенциал».

## В ТЕМУ

**В год своего 100-летия ОМО им. П.И. Баранова признано победителем по итогам 2015 года ежегодного Всероссийского конкурса «Лучший страхователь года по обязательному пенсионному страхованию» в категории крупнейших страхователей. Вручение диплома победителю состоялось в мае 2016 года на совете отделения ПФР по Омской области.**



Роботизированный комплекс ОМО им. П.И. Баранова



## ВСЕ КРАСКИ ЛЕТА В ГОСТИ К НАМ

Основным праздничным мероприятием, посвященным юбилею Омска, безусловно, будет открытие окружной выставки зеленого строительства, цветоводства и садоводства «Флора-2016». А местом ее проведения станет сквер напротив Октябрьского суда.

Организаторы мероприятия постарались, чтобы программа праздника была разнообразной и пришлось по вкусу представителям всех возрастных категорий.



Здравствуй, праздник долгожданный!

Для детей будут работать библиотека под открытым небом, интерактивные площадки. Любители живописи смогут познакомиться с творчеством омского художника Александра Колокольцева. Гостям праздника представ-



вится возможность побывать на выставках кованных изделий, а также сувенирных изделий народных умельцев. Садоводы-любители с удовольствием поделятся секретами выращивания овощей, ягод и цветов, кроме того, предоставят возможность продегустировать плоды со своих дачных участков. Представители школ и детских садов примут участие в традиционном конкурсе цветочных композиций.

В концертной программе праздника выступят образцовые ансамбли танца «Солнышко» и «Мир детства», коллективы ДК им. В.Е. Часницкого, вокально-инструментальная группа «Новая провинция» из Омского района, образцово-фольклорный ансамбль «Дивно».

По традиции на окружной

### ЦИФРЫ

В рамках подготовки к окружной «Флоре-2016» на территории сквера площадью 1 га:

- высажено 180 деревьев и кустарников, около 132 000 цветов;
- смонтирована тысяча п. м поребрика;
- отремонтировано и открыто асфальтом 800 кв. м дорожно-тропиночной сети.

«Флоре-2016» будут подведены итоги смотра-конкурса на лучшее благоустройство и озеленение территории Октябрьского округа, в котором приняли участие более 70 организаций Октябрьского округа. Победителям и призерам конкурса будут вручены дипломы и памятные подарки.

## СДЕЛАЕМ ГОРОД ЦВЕТУЩИМ – СДЕЛАЕМ ДЛЯ СЕБЯ

В год 300-летнего юбилея Омска четыре КТОСа Октябрьского округа получили поддержку на благоустройство своей территории в городском конкурсе общественно полезных проектов. Работы уже практически выполнены, и жители с нетерпением ждут праздничных мероприятий, которые пройдут на этих площадках.

«Давайте поиграем!» – проект с таким названием подготовил на конкурс муниципальных грантов КТОС

### ПОЗДРАВЛЯЕМ!

**Марина Ничитайлова, председатель правления Фонда ТОС Октябрьского округа:**

– В этот юбилейный год мне хотелось бы пожелать нашему любимому городу, чтобы омичи оберегали и поддерживали ту красоту, которая создается на омских улицах и во дворах, в том числе за счет реализации общественно полезных проектов. И тогда наш город вернет себе былую славу города-сада.

«Чкаловский-3». Работа была проведена с участием активных жителей, большинство из которых – молодые родители, заинтересованные в создании безопасной и современной игровой среды рядом с домом. Да и для комитета была важна поддержка жителей в плане решения вопроса дальнейшего содержания детской площадки.

Реализация проекта началась еще в июне с установки во дворе домов № 16 и № 16а по улице 50 лет ВЛКСМ пяти новеньких детских игровых форм! Также было принято решение принять участие в смотре-конкурсе «Омские улицы».

Подшло к завершению благоустройство в сквере

«Светоч» (пересечение улиц 4-я Кордная и 1-я Шинная). Здесь установлены скамейки и урны, завезен свежий песок для песочницы на детской площадке, оборудованы спортивные тренажеры, турник и детский спортивный комплекс.

«Наши жители очень рады, что сквер, который мы начали обустройства на средства муниципального гранта еще в 2015 году, теперь приобрел законченный вид: есть, где посидеть и отдохнуть, поиграть, позаниматься спортом, – делится впечатлениями председатель КТОСа «Шинник» Татьяна Казакова. – Хочу сказать спасибо активным жителям, трудовым школьным бригадам школы № 27, которые следят за порядком и чистотой, состоянием клумб в сквере».

На территории КТОСа «Призаводской» за остановкой общественного транспор-

та «Ул. Л. Чайкиной» активисты провели большую работу по благоустройству сквера общественно значимого проекта «Городу – к юбилею». Первые шаги были сделаны еще весной: обрезаны кусты, высажены ели, которые теперь приятно радуют глаз своей зеленью. Последний этап был самым трудоемким:

в сквере были установлены скамейки и урны, выложена тротуарная плитка.

Благодаря реализации общественно значимого проекта жители поселка Волжский теперь смогут проводить массовые мероприятия в своем любимом месте – на досуговой площадке с новым асфальтовым покрытием.



Сквер у ДК «Светоч»

## СОЦИАЛЬНОЕ ПАРТНЕРСТВО В ДЕЙСТВИИ

Масштабные работы по благоустройству территории по улице Л. Чайкиной инициировало ОАО им. П.И. Баранова. Новый сквер напротив проходной предприятия станет замечательным подарком к его вековому юбилею и 300-летию Омска.

Территория, еще до недавнего времени малопривлекательная, кардинально изменилась: она расчищена, освобождена от старых и аварийных деревьев, сделана перепланировка. Сразу привлекает внимание центральный объект сквера – самолет Су-17 на специальном постаменте, который стал своеобразным мемориалом в память о заслугах оборонного предприятия, о людях, создававших своим трудом его честь и славу. Вокруг уложена тротуарная плит-

ка, обустраиваются газоны, устанавливаются скамейки

для отдыха. Безусловно, украсят сквер молодые круп-



Завершаются работы в сквере по улице Л. Чайкиной

номерные деревья и цветы.

Не отстают от юбиляра и другие предприятия Октябрьского округа. Специалисты ОАО «Автогенный завод» традиционно красочно оформили цветочные клумбы на внутренней территории и вдоль улицы 3-я Транспортная со стороны предприятия. Силами ЗАО «Завод розлива минеральной воды» в 2016 году обновлена фасадная часть ограждения со стороны ул. Панфилова, окрашены металлические конструкции со стороны пересечения улиц Панфилова – 2-я Транспортная, высажено более 1000 цветов.

### ОФИЦИАЛЬНО

**Глава администрации Октябрьского округа Михаил Пенкин:**

– Для Омска это по-настоящему уникальный проект. И это не просто зеленая зона, а целый комплекс, посвященный мирной и военной истории завода. Новый сквер станет изумительным уголком для отдыха, предназначенным не только для работников завода, но и для всех омичей. А Октябрьский округ при этом получит еще и новую площадку для проведения праздничных мероприятий.



ВЯЧЕСЛАВ ДВОРАКОВСКИЙ:

# «ГОД БЫЛ ТРУДНЫМ, НО РЕЗУЛЬТАТИВНЫМ»

Мэр Омска Вячеслав Двораковский 6 июля традиционно отчитался перед депутатами Омского городского Совета о работе администрации города за минувший год. Предлагаем читателям «ВЕСТЕЙ» самое основное из главных направлений деятельности муниципалитета, прозвучавшее в отчетном докладе руководителя Омска.



## Динамика численности населения города Омска



Естественный прирост

2 000 чел.



Миграционный прирост

2 200 чел.



Рождаемость

16 400 чел.



Ожидаемая продолжительность жизни

71,7 года



## О ДОРОГАХ

Благодаря беспрецедентной федеральной и региональной поддержке в объеме 1,3 миллиарда рублей в этом году в Омске будут отремонтированы 57 дорог. Рассчитываем, что финансирование на эти цели и в последующие годы будет устойчивым. Губернатор Омской области Виктор Назаров подтвердил намерение сохранить объемы финансирования и

на будущий год. У администрации города есть абсолютное понимание того, на какие объекты должны быть направлены средства.

Должен отметить, что даже при ограниченных средствах на строительство, ремонт и содержание дорог в 2015 году было выделено значительное финансирование: расходы фонда составили более 1,5 миллиарда рублей. В 2015 году введены в экс-

плуатацию две автомобильные магистрали: это дорога по улице 21-я Амурская – улица Завертяева, дорога по улице Андрианова. Начато строительство транспортной развязки на пересечении улиц 15-я Рабочая и Хабаровской со строительством путепровода через железнодорожные пути. Открытие движения на данном объекте запланировано на середину сентября этого года.



Открытие путепровода на пересечении улиц 15-я Рабочая и Хабаровской намечено на сентябрь 2016 года

## О ПОДГОТОВКЕ К 300-ЛЕТИЮ ОМСКА

Считаю неоспоримым тот факт, что при всей корректировке планов подготовка к юбилею – результативный этап в формировании прочной основы роста города. Достаточно сказать: только в соответствии с распоряжением правительства № 2040 за семь лет освоено свыше 10 миллиардов рублей. Более пяти миллиардов руб-

лей с учетом проектов Газпрома – такова сумма внебюджетных социальных инициатив. В городе появились современные транспортные узлы, жилые микрорайоны, детские сады, школы, спортивные площадки, дворцы спорта и дворцы культуры, обновленные парки и скверы и, конечно же, долгожданные дороги.



В преддверии Дня города в этом году в Омске высажено 3 млн цветов

### ФАКТЫ

В 2015 году в Омске за счет внебюджетных средств обустроено 8 уличных тренажерных комплексов; установлено 10 комплектов спортивно-развивающего оборудования для комплекса ГТО; 6 современных многофункциональных хоккейных площадок и 6 мини-стадионов, включающих футбольное поле с искусственным покрытием, площадку для игры в баскетбол, волейбол и легкоатлетическую дорожку; организован прокат спортивного инвентаря на территории парка 300-летия Омска; открыт и передан городской спортивной школе олимпийского резерва № 21 современный Дворец бокса.

## О СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРЕ

Более 10 миллиардов (62%) из нашего бюджета направлены на выполнение социальных обязательств перед горожанами. Именно в социальной сфере к началу 2016 года достигнуты значительные успехи стратегического свойства.

Мы ликвидировали очередь в детские сады для детей в возрасте от 3 до 7 лет за счет строительства новых объектов и реконструкции

действующих, создав молодым родителям возможности для самореализации. За три последних года мы в шесть раз увеличили финансирование программы переселения из аварийного жилья, предоставив тысячам омичей новые квартиры. Сегодня каждый третий горожанин имеет возможность заниматься физкультурой и спортом, а это второй показатель по России.



## О ПЕРЕСЕЛЕНИИ ИЗ АВАРИЙНОГО ЖИЛЬЯ

За последние три года (2013-2015 годы) на расселение аварийного жилья было направлено почти три миллиарда рублей, в том числе 800 миллионов из городского бюджета, что в шесть раз выше объема средств, затраченных на эти цели за семь предшествующих лет.

Подчеркну, что в Омске программа реализуется с опережением сроков. 719 человек, чье переселение планировалось на 2016 год, получили новое жилье в про-

шлом году. По данным Фонда содействия реформированию ЖКХ в 2015 году у Омской области лучший результат реализации программы по Сибирскому федеральному округу.

В текущем году мы сохраняем опережающие темпы: досрочно завершено строительство пяти многоквартирных домов в районе улиц Завертяева и Стороженко. Всего сюда в этом году переедут 1317 человек из 500 квартир.

### ЦИФРА

Общая площадь детских дошкольных помещений возросла на 29%. За период с 2012 года число детей, посещающих детские сады, увеличилось на 18 тысяч.



Как и планировалось, к 2016 году в Омске ликвидирована очередь в детсады для детей от 3 до 7 лет

## ОБ ИНВЕСТИЦИОННОЙ ПРОГРАММЕ

За последние три года исполнение адресной инвестиционной программы Омска выросло в 2,5 раза. Фактический годовой объем бюджетных ассигнований в 2015 году составил 3,5 миллиарда рублей. Это

практически на 12% превышает расходы инвестиционного характера в 2014 году. Особо отмечу, что нам удалось на один рубль местного бюджета привлечь четыре рубля из внешних источников.



В этом году в Омске будет отремонтировано 57 дорог

## Реализация Плана 300-летия Омска



## О ПРИОРИТЕТНЫХ ПЛАНАХ

Мы готовы сформировать к концу текущего года План реализации стратегии развития Омска до 2025 года, как того требует федеральное законодательство. Считаем необходимым включить в данный документ ряд уже апробированных проектов, которые сохраняют генеральную идею «Стратегии-2025» – создание комфортного города. В их числе (это пока рабочие названия):

- ✓ «Качество омским дорогам» – развитие дорожно-транспортной инфраструктуры с учетом оптимального развития пешеходных зон;
- ✓ «От заводских окраин к новым микрорайонам» – реконструкция территорий, строительство современного жилья, создание в новых микрорайонах социальной инфраструктуры;
- ✓ «Омск – территория здоровья» – дальнейшее

- развитие спортивной сети;
- ✓ «Омские улицы» – ремонт фасадов, благоустройство дворовых пространств, организация парковок;
- ✓ «Зеленый Омск» – дальнейшее озеленение города, развитие парков, скверов, в том числе благодаря социальным инициативам горожан;
- ✓ «Омск исторический» – сохранение для потомков богатой истории Омска, в том числе архитектурной.



Переселение: в этом году в Омске досрочно завершено строительство 5 многоквартирных домов в районе улиц Завертяева и Стороженко



Городскими службами в этом году планируется высадить 5200 деревьев ценных пород и более 11 600 декоративных кустарников



# ПРОГРАММА основных городских мероприятий, посвященных 300-летию Омска, «Три века. Две реки. Одна судьба»

## 16 июля – 5 августа

- 16 июля** 13.00 Торжественное открытие парка 300-летия Омска (ул. Ватутина, 21/1)
- 28 июля** 17.00 Торжественное открытие сквера Дружбы народов в рамках окружной выставки зеленого строительства, цветоводства и садоводства «Флора-2016» (ул. Красный Путь)
- 29 июля** 15.00 Торжественное открытие Дворца культуры Кировского округа (ул. Бетховена, 33)
- 30 июля** 11.00 Открытая площадка для активных горожан «ДЕНЬ ОМИЧА» (парк культуры и отдыха «Зеленый остров», ул. Старозагородная Роцца, 10/1)
- 30 июля** 20.00 Концерт группы «Сплин» в рамках музыкального фестиваля-телемоста «Близкие города – близкие люди» (Соборная площадь)

- 31 июля** 14.00 «Мой город-300. Ретроспектива и перспектива» – открытие выставочного проекта союзов художников, фотохудожников, дизайнеров, архитекторов (Театральная площадь)
- 31 июля** 17.00 Семейный праздник-концерт с участием певицы Ёлки (Соборная площадь)
- 1-5 августа** Х юбилейный фестиваль «Киносозвездие России» (КЦ «Вавилон», КЦ «Галактика», к-р «Маяк», Дом актера, ПКМО им. 30-летия ВЛКСМ)
- 1 августа** 15.00 Торжественное открытие Детской школы искусств № 21 (ул. Дмитриева, 3/4)
- 4 августа** 12.00 Закладка капсулы времени, адресованной будущим поколениям (площадь Бухгольца)

- 5-9 августа** 10.00 Ярмарка продукции цветоводства и садоводства «Флора-2016» (территория у здания по ул. П. Некрасова, 1/1)  
Ярмарка-выставка «Народные ремесла» (Набережная Тухачевского)
- 5 августа** 12.00 Открытие Воскресенского собора (ул. Партизанская)
- 5 августа** 14.00 Открытие городской выставки зеленого строительства, цветоводства и садоводства «Флора-2016» (сквер «Выставочный»)
- 5 августа** 20.00 Концерт Хора Турецкого (площадь Победы)

## 6 августа

- 10.00 **Разворотная площадка на ул. Партизанской**  
«Город мастеров» – выставка-ярмарка изделий мастеров и предприятий народных художественных промыслов и ремесел
- 10.00 **Парк культуры и отдыха «Зеленый остров» (ул. Старозагородная Роцца, 10/1)**  
«День стритбола» – городской спортивный праздник
- 16.00 «Энергия города» – развлекательная музыкально-молодежная программа
- 11.50 **Соборная площадь**  
Торжественное открытие празднования Дня города Омска  
«Сила прошлого в истории, сила будущего – в нас!» – остановка часов с обратным отсчетом времени
- 12.30 «Пульс эпох звучит в тебе, любимый Омск, ты – отражение России!» – театрализованное шествие колонн администраций административных округов Омска
- 13.30 «Фанфары над Иртышом» – парад духовых оркестров (Международный фестиваль духовой музыки)
- 14.00 **Международный фестиваль городов Прииртышья «Иртышья связующая нить»** (с участием творческих коллективов из Китая, Казахстана, Ханты-Мансийска, Омска, презентация новой программы Государственного Омского русского народного хора)
- 13.00-22.00 **Сквер им. Дзержинского**  
«С тобой, мой город, мы на связи!» – концертно-развлекательная программа
- 14.30 **Омская крепость (ул. Партизанская, 5а)**  
Водное театрализованное представление «Дорогами Бухгольца» – встреча международной парусной экспедиции
- 15.00 «Подарок городу» – праздничная концертная программа муниципальных районов Омской области

- 14.00 **Площадь у памятника Михаилу Врубелю**  
«Империя музыки и цвета» – творческий проект  
«Свет добра» – творческий проект для людей с ограниченными возможностями  
«Цветы Врубеля» – бал, посвященный 160-летию художника М.А. Врубеля
- 14.00 **Территория около скульптуры «Любочка»**  
«Омск купеческий» – творческий проект
- 14.00 **Улица Карла Либкнехта**  
«АРТ-кофе» – фестиваль бариста с участием музыкальных коллективов города
- 14.00 **Улица Партизанская**  
«ВнеСтен» – международный фестиваль уличных театров, спектаклей
- 14.00 **Площадь Ленина**  
«В ритме 300» – концертная программа
- 14.00 **Улица Чокана Валиханова**  
«Юбилейные мелодии» – арт-марафон с участием педагогов и учащихся детских школ искусств Омска
- 15.00 **Парк культуры и отдыха им. 30-летия ВЛКСМ (ул. Маяковского, 96)**  
«Многонациональный Омск. Сердца, звучащие в унисон» – фестиваль национальных культур
- 17.00 **Иртышская набережная (в районе магазина «Океан»)**  
Дог-кросс
- 17.30 «Иртышская набережная – территория здоровья» – городской спортивно-культурный праздник
- 18.00 «С любовью – в будущее!» – интерактивная молодежно-музыкальная программа
- 21.00 **Площадь Победы**  
Концерт российского автора и исполнителя песен Дениса Майданова
- 22.00 **Праздничный фейерверк** (Иртышская набережная у гостиницы «Омск», Омская крепость, ул. Партизанская, 5а, парк культуры и отдыха «Советский», ул. Андрианова, 3)



## 6-7 августа

- 12.00 **Парк им. 30-летия Победы**  
«Щит Сибири» – XII фестиваль средневековой воинской культуры
- 12.00 **Улица Тарская**  
«Яблочный Спас» – фестиваль бардовской песни
- 12.00 **Сквер «Театральный»**  
«Уникальный Омск» – III открытый книжный фестиваль
- 12.00 **Парк культуры и отдыха «Советский» (ул. Андрианова, 3 – историко-культурный комплекс «Стрелецкая слобода»)**  
«Служилые люди Сибири» – ежегодный открытый Межрегиональный военно-исторический фестиваль с участием исторических клубов

## 7 августа

- 8.45 **Соборная площадь**  
XXVII Сибирский международный марафон
- 11.00 **Сквер имени Дзержинского**  
«Детство – это я и ты!» – городской детский праздник
- 15.00 **Площадь Победы**  
Международные соревнования в гонках на лыжероллерах
- 16.00 «Самый сильный человек города Омска 2016 года» – ежегодный турнир





# ПРОГРАММА праздничных мероприятий в Октябрьском округе

## 31 июля

12.00 – 16.00 Культурно-досуговое мероприятие «На пикник с любимыми» с участием творческих коллективов Полтавского муниципального района Омской области (центральная аллея рощи Восточная, от дома № 28 по ул. 5-я Кордная до дома № 73 по ул. 3-я Молодежная)

## 2 августа

16.00 Открытие окружной выставки зеленого строительства, цветоводства и садоводства «Флора-2016» (ул. 9-я Линия, 232)

## 6 августа

19.00 Праздничная программа «Этот город в сердце моем», посвященная Дню города Омска (площадь у Дворца культуры им. В.Е. Часницкого, микрорайон «Крутая Горка», ул. Российская, 10)



12+

## 2 августа

15.30 Праздник микрорайона «С днем рождения, любимый город!» (ул. 9-я Линия, 165)

17.30 Праздник микрорайона «С днем рождения, любимый город!» (ул. 50 лет ВЛКСМ, 16)

## 4 августа

17.00 Праздник двора «Веселые старты» (ул. 18-й Военный городок, 172)

18.00 Семейный праздник «Парад детских колясок» (ул. 50 лет ВЛКСМ, 16)

## 5 августа

17.00 Праздник улицы «Цветущий город-сад» (ул. 24-я Рабочая)

## ДЕНЬ СЕМЬИ

# ПРИМЕТЫ НА СЧАСТЬЕ

Все прочнее в нашу жизнь входит традиция ежегодно 8 июля отмечать День семьи, любви и верности. Православные корни этого праздника – День памяти святых Петра и Февронии Муромских, которые стали покровителями семьи и брака. Считается хорошей приметой объявить о помолвке в этот июльский день.

Обстоятельства знакомства Эдуарда Ёлгина и Дарьи Нестеровой были довольно банальные в наше время. Даша вместе со своим племянником, который, кстати, старше ее на три года, пошли в кафе, а он прихватил с собой приятеля, при этом сказав ему: «Только к тетушке моей не приставай», на что его друг Эдуард ответил: «А я и не собираюсь!» Зато Дарье молодой человек понравился, и она приложила все усилия,

чтобы он обратил на нее внимание. Молодые люди танцевали и общались весь вечер, а на следующее утро Эдуард пригласил Дашу на свидание.

Идея сыграть помолвку принадлежала маме Эдуарда – Татьяне Ёлгиной. Молодые люди охотно согласились и не пожалели об этом: обряд получился действительно запоминающимся.

«От имени службы ЗАГСа мы желаем Эдуарду и Дарье, чтобы на протяжении всей со-

вместной жизни каждого из них не покидала уверенность, что рядом – самый дорогой, самый близкий и любимый человек», – обратилась со словами поздравлений к виновникам торжества начальник Октябрьского отдела управления ЗАГСа главного управления государственного правового управления Омской области Римма Гурьянова.

Через две недели после помолвки Эдуард и Дарья сыграли свадьбу.

### ПОЗДРАВЛЯЕМ!

**Эдуард и Дарья Ёлгины, молодожены:**

– Мы встречались 6 лет, но сделать ответственный шаг и стать мужем и женой не решались по разным обстоятельствам. Уверены, это счастливая примета, что мы решили оформить свои отношения именно в год 300-летия нашего любимого города. Хотим пожелать омичам, как говорили в старину, чтобы в каждой семье были мир да лад, был стол богат и счастья часы были длинными!



Для Эдуарда Ёлгина и Дарьи Нестеровой 8 июля стало волнительным днем в их жизни

## СПОРТИВНЫЙ ГОРОД

# СЕМЬЯ КОВАЛЕНКО СТРЕМИТСЯ К ПОБЕДЕ

Активно готовится к очередным соревнованиям XIX городской спартакиады «Спортивный город» семья Коваленко, известная своими достижениями не только в Октябрьском округе, но и в городе. В этом году она примет участие в состязаниях на этот раз, посвященных 300-летию основания Омска, в 10-й по счету раз.

Алексей и Наталья Коваленко, а также их дочери Виктория и Валерия с детства любят заниматься спортом, причем овладели они самыми разными его видами.

Глава семьи в школьные годы участвовал в соревнованиях по лыжам, конькам,

играл в сборной по волейболу, участвовал в спринтерских забегах. В те годы занимался также в музыкальной школе по классу баяна. Закончил школу с серебряной медалью. Все это способствовало и духовному, и физическому развитию, которое старается

прививать и своим детям. В последние годы увлекся катанием на роликах и как любитель достаточно преуспел в этом начинании.

Наталья Коваленко со школьной скамьи начала заниматься волейболом в спортивной секции ДЮСШ-4, ездила на соревнования в разные города России. К окончанию школы имела 1-й взрослый разряд. Командный настрой на победу в семье Коваленко – ее заслуга.

«Для нас самое главное в жизни – это дети, их духовное и физическое развитие, – отмечает Наталья Коваленко. – Безусловно, занятия спортом сближают, ведь здоровые отношения в семье – это здоровые дети».

Не отстают от своих родителей и дочери. Старшая Виктория занималась в спортивной школе художествен-



Спортом любим заниматься с детства

ной гимнастики, тренируется в секции по плаванию.

Младшая Валерия в 2010 году в возрасте 4 лет получила первую грамоту «Юный участник» в соревнованиях по лыжам, проводимых КТОСом «Парковый». С 2011

года активно занимается в ДЮСШ-24 спортивной гимнастикой, в 2012 году заработала 3-й юношеский разряд. Летом в парке или возле дома девочек можно увидеть катящимися на велосипедах, роликах, а зимой на лыжах.

### ПОЗДРАВЛЯЕМ!

**Алексей Коваленко, глава спортивной семьи:**

– Приятно осознавать, что в этом юбилейном для Омска году наша семья отмечает свой маленький спортивный юбилей. Нам нравится жить в городе, где каждому желающему предоставлены широкие возможности для занятий спортом не только на профессиональных площадках, но и во дворах, на территориях школ, где в последнее время стало все больше появляться современно оборудованных площадок.

От нашей семьи желаем городу дальнейшего процветания, а омичам – активных занятий спортом.



# СКВОЗЬ ВОЛНУ ДЕСЯТИЛЕТИЙ ...

История Октябрьского округа, созданного в 1942 году, вернее, территории, на которой он расположен, берет свое начало в XIX веке. Молотовский (впоследствии Октябрьский) район был образован в границах бывшего Нового форштадта, одной из административно-территориальных единиц города, расположенной на его юго-восточной стороне.

На рубеже XIX – XX веков Омск состоял из крепости, нескольких поселков и отдельных территорий, а также семи форштадтов – Казачьего, Ильинского, Новослободского, Мокринского, Бутырского, Кадышевского и Нового. Последний появился на карте Омска в результате бурного развития города в связи с началом строительства железной дороги и был самым молодым в городе, что способствовало притоку в город рабочей силы (в основном из западных губерний России) и, следовательно, приросту населения.

«Первые улицы Нового форштадта заселяли, в основном, омичи и переселенцы из Тамбовской, Вятской,

Виленской, Калужской, Владимирской губерний, – рассказывает директор музея городского быта Владимир Селюк. – Примечательно, что все население этой части города было грамотным. Жителями улиц Петропавловской, Атбасарской, Акмолинской, Сибирской (ныне соответственно 6, 7, 8 и 9-й Линий) преимущественно становились служащие железной дороги».

С приходом Красной армии и установлением советской власти жизнь резко меняется. Часть наиболее зажиточных хозяев, офицеров, казаков ушла с Колчак на восток. Закрылась фабрика «Энергия», перестали возить сырье на мы-



Жители территории Нового форштадта, железнодорожники, 1908 год (из личных фондов В.И. Селюка, директора музея городского быта)

ловаренный завод – остановился и он.

В годы НЭПа жизнь в Новом форштадте меняется, оживает. Заработала махорочная фабрика «Табак», разместившаяся в 2-этажном доме на углу нынешних улиц 8-я Линия и Маяковского. Вновь открылся мыловаренный завод, который теперь принадлежал Губсоюзу, но ненадолго – через несколько лет в здании разместилась пожарная часть. На фабрике «Энергия» наладили обработку древесины. С этой же фабрики на территорию Нового форштадта поступала электроэнергия. Керосиновые лампы стали заменять

на электрические. В домах устанавливали радио.

Жизнь в Новом форштадте текла размеренно и спокойно. Улицы в этой части города были всегда чистыми. Никто не выносил мусор на дорогу – во дворах были выгребные ямы.

Важным рубежом в истории области и Омска является 1934 год, когда была образована Омская область. Уже в этом году областные ведомства разрабатывают перспективные планы развития города, особенно промышленного.

Великая Отечественная война вносит свои коррективы в планы промышленного

строительства: летом и осенью 1941 года в Омск стали прибывать с запада первые эшелоны эвакуированных промышленных предприятий, большую часть которых размещали на юго-восточной окраине города. Необходимо было также разместить в Омске многочисленный персонал заводчан с семьями из этих западных городов. Таким образом, за счет разукрупнения Ленинского и Куйбышевского районов специальным Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 4 апреля 1942 года на юго-восточной территории Омска был создан Молотовский (впоследствии Октябрьский) район.

## В ТЕМУ

**Виктор Григорьев, бывший работник ЦКБА, пенсионер:**

– Мои родители, как и все омичи, любили посещать Ново-Загородную рощу (ПК им. 30-летия ВЛКСМ). Рассказывали, что особенно многолюдно было здесь на празднике в День железнодорожника (отец работал на железной дороге). Родители часто вспоминали, что на краю Ново-Загородной рощи (на том месте, где сейчас размещается здание администрации Октябрьского округа) в довоенные времена находился домик лесника, за которым пастухи гоняли стадо коров, проводя его ежедневно по ул. Ермака. Именно в парке в воскресное утро 22 июня 1941 года мои родители узнали о начале Великой Отечественной войны.

## ПЕРВАЯ ШКОЛА – ХРАНИТЕЛЬ ТРАДИЦИЙ

Нынешняя 72-я школа, расположенная на территории Октябрьского округа, стала первой девятилетней, образованной на левом берегу Оми. На пустыре около фабрики «Энергия» (позже территория бывшей фабрики «Большевичка») в 1923 году появилось двухэтажное здание, куда и переехала железнодорожная школа № 1 им. Зальмана Лобкова.



Директор школы № 72 Раиса Кирпитнева со своими подопечными (2009 г.)

В годы войны формировался Октябрьский район, принимавший эвакуированные заводы. И дети рабочих пополняли классы школы.

Педагоги, работавшие в годы Великой Отечественной войны, были больше чем учителя для детей того поколения. Именно они вместе с ребятами выращивали овощи, которых хватало на весь учебный год, что позволяло в то тяжелое время кормить детей бесплатными обедами. Это они после 3-й смены, которая заканчивалась в 22.00, разгружали вагоны с углем, приходившие в депо,



Одной из первых почетным гражданином Омска в 1966 году стала Екатерина Долматова, учитель русского языка и литературы школы № 72

располагавшееся на месте Транспортной академии. Это учителя по очереди ночевали в школе вместе с детьми, чьи дома плохо отапливались, и помогали ребятам, родители которых погиб-

ли или воевали на фронте.

На поля сражений ушли и педагоги школы. Директор Александр Куринский в 1941 году ушел добровольцем на фронт, а в 1943 году погиб под Оршей. Не вернулся с фронта и учитель физической культуры Михаил Анфингер.

В 70-80-е годы, когда школой № 72 руководила Гертруда Зайцева, создавался музей, активно работал штаб «Поиск». Учащиеся школы вместе с педагогами

прошли весь боевой путь 4-й танковой армии. Уже почти 30 лет в школе ведется работа по военно-патриотическому воспитанию учащихся. За последние 15 лет педагогическим коллективом была проведена большая работа по оформлению музея и накоплению материала об истории школы. Сегодня здесь бережно хранятся фотографии и письма педагогов, ушедших на фронт и не вернувшихся с полей сражений.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

**Анна Королева, исполняющий обязанности директора школы № 72:**

– Коллектив педагогов нашей школы сердечно поздравляет омичей с 300-летием Омска! Пусть наш город с каждым днем становится все красивее и современнее, будет чистым, уютным и процветающим. Пусть в ваших семьях всегда царят любовь и гармония и слышатся звонкие голоса детей. Счастья и благополучия!

Материалы номера подготовили: В. Остапенко, Л. Володина, В. Владимиров, И. Шараров, Е. Павлова, Д. Илюбаева, А. Калижникова. Фото: В. Остапенко, В. Морозова, М. Ильюшкина.